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ЗВЕРНЕННЯ 
 

Ми, депутати Калуської міської ради звертаємося до Вас від імені 

територіальної громади міста Калуш, Івано-Франківської області з проханням, 

розглянути можливість невідкладного вжиття заходів державного реагування у 

зв’язку із загрозою виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру 

регіонального рівня. 

На території Калуської міської територіальної громади функціонує ТОВ 

«КАРПАТНАФТОХІМ», яке є особливо важливим підприємством нашого 

регіону з виробництва нафтохімічної та хімічної продукції.  

Калуська міська рада повідомляє про наявність реальної та безпосередньої 

загрози виникнення надзвичайної екологічної ситуації у зв’язку з можливим 

порушенням функціонування цеху нейтралізації і очищення промислових 

стічних вод ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ», що забезпечують очищення стічних 

вод як комунального сектору, так і промислових підприємств Калуської міської 

територіальної громади. 

Ухвалою Господарського суду Івано-Франківської області від 27.02.2026, 

відкрито провадження у справі про банкрутство Товариства з обмеженою 

відповідальністю «КАРПАТНАФТОХІМ», введено мораторій на задоволення 

вимог кредиторів боржника, введено процедуру розпорядження майном 

боржника строком на 170 календарних днів - до 17.08.2026, призначено 

розпорядником майна боржника арбітражного керуючого Босака Олега 

Євгеновича. 

Тобто, підприємство, на балансі якого перебувають зазначені об’єкти, 

перебуває у процедурі банкрутства, що суттєво ускладнює ефективне управління 

та створює ризик зупинення або неналежної роботи очисних споруд. 

На адресу міської ради поступило ряд звернень від керівництва ТОВ 

«КАРПАТНАФТОХІМ» від 22.04.2026 № 2-11, від 30.04.2026 № 155 та від 

04.05.2026 № 160 в яких йдеться про те, що з 01.06.2026 року керівний склад 

Товариства та велика кількість працівників структурних підрозділів припиняють 

трудові відносини через невиконання умов трудового договору щодо оплати 

праці. На даний час в Товаристві фактично працює 1213 чол., що становить 46 % 

від штатної чисельності (штат Товариства налічує 2632 чол.). Такий розвиток 



подій призведе до незворотних негативних наслідків. Дане Товариство є єдиним 

надавачем послуг з очищення господарсько-побутових стоків (цех нейтралізації 

та очистки промислових стічних вод ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ») на території 

Калуської міської територіальної громади. 

Товариство є об’єктом підвищеної небезпеки, на якому в даний час 

зберігається велика кількість хімічно-небезпечних, легкозаймистих, 

вибухопожежонебезпечних речовин, таких як хлористий вініл в кількості 1200 т, 

1,2-дихлоритану –в кількості 1766,6 т, прямогонний бензин - 36108,4т, бензолу 

274,5 т, фракції С5-54 т, С6-С8-128 т, С9-199 т, оксид пропілену - 50т, та інші не 

менш небезпечні речовини, які вимагають належного зберігання згідно 

технологічних регламентів і вимог пожежної безпеки. Неналежне зберігання 

даних речовин несе небезпеку та загрозу, як для міста Калуш так і для Івано-

Франківської та Львівської областей.  

Відсутність кваліфікованого електротехнічного персоналу на 

високовольтних великих електричних підстанціях ГПП-1, ПГВ-31, ПГВ-32 не 

допускається, отже підстанції будуть знеструмлені через, що Товариство буде 

знеструмлено в цілому, що призведе до повної зупинки роботи очисних 

споруд, які є єдиними надавачами послуг з водовідведення для населення м. 

Калуш, яке налічує понад 65 000 осіб, а також для багатьох підприємств, які 

здійснюють свою господарську діяльність на території Калуської міської 

територіальної громади.  

Також існує загроза потрапляння неочищених господарсько-побутових 

стоків в річку Дністер у випадку зупинки Цеху нейтралізації та очистки 

промислових стічних вод ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ». Це може спричинити 

виникнення надзвичайної ситуації транскордонного характеру, оскільки ріка 

Дністер протікає через територію Молдови. 

Ситуація з ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ», є критичною для Калуської 

громади та потребує негайної координації всіх гілок влади. Фактично, мова йде 

про ризик повної зупинки об’єкта підвищеної небезпеки на території Калуської 

громади, який забезпечує життєдіяльність населення громади. 

Дане питання неодноразово розглядалося на позачергових засіданнях 

міської комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних 

ситуацій, зокрема 27.04.2026 року протокол №4 та 04.05.2026 року протокол №5. 

За результатами проведених засідань направлено ряд звернень до вищих органів 

влади. На сьогоднішній день рахунки ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ» заблоковані, 

що унеможливлює здійснення Товариством будь яких фінансових операцій, 

зокрема і виплат заробітної плати та інших обов’язкових платежів. 

Стаття 16 Закону України «Про охорону навколишнього природного 

середовища» визначає, що управління охороною навколишнього природного 

середовища полягає у здійсненні в цій галузі функцій спостереження, 

дослідження, стратегічної екологічної оцінки, оцінки впливу на довкілля, 

контролю, прогнозування, програмування, інформування та іншої виконавчо-

розпорядчої діяльності. Державне управління в галузі охорони навколишнього 

природного середовища здійснюють Кабінет Міністрів України, Рада міністрів 

Автономної Республіки Крим, місцеві ради та виконавчі органи сільських, 

селищних, міських рад, державні органи по охороні навколишнього природного 



середовища і використанню природних ресурсів та інші державні органи 

відповідно до законодавства України. 

Згідно ст. 50 вказаного закону - екологічна безпека є такий стан 

навколишнього природного середовища, при якому забезпечується 

попередження погіршення екологічної обстановки та виникнення небезпеки для 

здоров'я людей. Екологічна безпека гарантується громадянам України 

здійсненням широкого комплексу взаємопов'язаних політичних, економічних, 

технічних, організаційних, державно-правових та інших заходів. 

Відповідно до п. 24 ст. 2 Кодексу цивільного захисту України надзвичайна 

ситуація - обстановка на окремій території чи суб’єкті господарювання на ній 

або водному об’єкті, яка характеризується порушенням нормальних умов 

життєдіяльності населення, спричинена катастрофою, аварією, пожежею, 

стихійним лихом, епідемією, епізоотією, епіфітотією, застосуванням засобів 

ураження або іншою небезпечною подією, що призвела (може призвести) до 

виникнення загрози життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і 

постраждалих, завдання значних матеріальних збитків, а також до неможливості 

проживання населення на такій території чи об’єкті, провадження на ній 

господарської діяльності; 

Частина 2 ст.6 КЦЗ України - координацію діяльності органів виконавчої 

влади у сфері цивільного захисту у межах своїх повноважень здійснюють: 

1) Рада національної безпеки і оборони України; 

2) Кабінет Міністрів України. 

Статтею 8 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» 

визначено, що в Україні або в окремих її місцевостях, де введено воєнний стан, 

військове командування разом із військовими адміністраціями (у разі їх 

утворення) можуть самостійно або із залученням органів виконавчої влади, Ради 

міністрів Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування 

запроваджувати та здійснювати в межах тимчасових обмежень конституційних 

прав і свобод людини і громадянина, а також прав і законних інтересів 

юридичних осіб, передбачених указом Президента України про введення 

воєнного стану, такі заходи правового режиму воєнного стану: 

1) встановлювати (посилювати) охорону об’єктів критичної 

інфраструктури та об’єктів, що забезпечують життєдіяльність населення, і 

вводити особливий режим їх роботи. Порядок встановлення (посилення) 

охорони таких об’єктів та їх перелік, що із введенням воєнного стану підлягають 

охороні, а також порядок особливого режиму їх роботи затверджуються 

Кабінетом Міністрів України.  

Таким чином, держава зобов’язана забезпечити недопущення шкоди 

довкіллю та реагувати на загрози надзвичайних ситуацій. 

Окремо хочемо звернути увагу, що у відповідності до наказу № 214 від 

07.04.2026 Івано-Франківської обласної державної адміністрації «Про 

підтвердження статусу критично важливого підприємства, установи, організації 

для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в 

особливий період» ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ» є об’єктом критичної 

інфраструктури та критично важливим підприємством для функціонування 

економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період. 



Ситуація на ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ» є критичною не лише для 

Калуської громади та потребує негайної координації всіх гілок влади та 

втручання держави, оскільки мова йде про ризик повної зупинки об’єкта 

критичної інфраструктури. 

Калуська міська рала, як орган місцевого самоврядування не має достатніх 

ресурсів та повноважень для самостійного забезпечення належного 

функціонування таких об’єктів, які мають міжрегіональне значення та 

впливають на екологічну безпеку держави. 

У зв’язку із ситуацією, що склалась просимо невідкладно: 
 

1. Запровадити спеціальний режим державного контролю або управління у 

частині експлуатації цеху нейтралізації і очищення промислових стічних вод 

ТОВ «КАРПАТНАФТОХІМ». 

2. Визначити уповноважений державний орган або суб’єкта для 

забезпечення безперебійного функціонування об’єктів. 

3. Надати доручення центральним органам виконавчої влади щодо вжиття 

невідкладних заходів реагування. 

4. Розглянути можливість застосування механізмів, передбачених 

законодавством у сфері цивільного захисту, з метою недопущення виникнення 

надзвичайної ситуації з непедбачуваними наслідками. 

 

 
Прийнято на _____ сесії Калуської міської ради 

«____»_______________2026 

 

 

 

Начальник управління       Олег ТАРБЄЄВ 


